
Αγαπθτοί/Αγαπθτζσ Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
 
Σασ ευχόμαςτε Καλι Σχολικι Χρονιά με υγεία και δφναμθ και ςασ υπενκυμίηουμε και φζτοσ τθ χριςθ τθσ 
«Ρλατφόρμασ Ανάρτηςησ Ραραςτατικϊν Ρράξεων ΕΣΡΑ 2014-2020 & ΡΔΕ Σχολικϊν Μονάδων»  
(https://invoices-schools.espa.minedu.gov.gr/index.php ) ςτθν οποία αναρτϊνται υποχρεωτικά όλα τα παραςτατικά 
που αφοροφν τουσ Αναπλθρωτζσ Ρράξεων ΕΣΡΑ & ΡΔΕ.  
 
Πλοι οι αναπληρωτζσ μασ, μζχρι ςτιγμήσ ζχουν προςληφθεί μζςω πράξεων ΕΣΡΑ. Ο Ρίνακασ Αναπληρωτϊν ανά 
πράξη ΕΣΡΑ καθϊσ και τα επικαιροποιημζνα ζγγραφα, βρίςκονται ςτην ιςτοςελίδα ςτην επιλογή: 
ΕΝΤΥΡΑΑΝΑΡΛΗΩΤΩΝ 2020-2021, ςτο ςφνδεςμο:http://dipe.fok.sch.gr/wp442/forms/entypa-anapliroton/ 
 
Επειδι ςτθν πλατφόρμα αναρτϊνται μόνο αρχεία τφπου .pdf, τα ζγγραφα κα πρζπει να ςκανάρονται ζγχρωμα, και 
ευανάγνωςτα ϊςτε να δθμιουργείται αρχείο ςε μορφι .pdf . Αν είναι δυνατόν για κάκε αναπλθρωτι να 
ςκανάρονται ΟΛΑ ΜΑΖΙ τα ζγγραφα που τον αφοροφν, ςε ζνα αρχείο pdf κάκε φορά.  
Δθλαδι, λοιπά ζντυπα πρόςλθψθσ μαηί ςε ζνα αρχείο .pdf. Το απουςιολόγιο μθνόσ και τα ςυνοδευτικά 
δικαιολογθτικά αδειϊν/απουςίων/απεργίων μαηί ςε ζνα αρχείο .pdf.  Το όνομα του αρχείου αυτοφ να είναι ςχετικό 
με το περιεχόμενο του αρχείου π.χ  ΕΝΙΑΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΙΟΥ-ΣΕΡ 2020+ΑΔΕΙΕΣ ι  ΕΝΙΑΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΙΟΥ-ΡΟΣΛΗΨΗ  ι  
ΕΞΕΙΔΙΚ ΕΒΡ-ΘΕΟΔΩΟΥ-ΟΚΤ 2020+ΑΡΕΓΙΑ κτλ. 
 
ΡΟΣΟΧΗ:  

 Μην ξεχνάτε ότι τα ςχολεία πρζπει να τηροφν ενημερωμζνουσ τουσ φακζλουσ των αναπληρωτϊν ΕΣΡΑ 
πρϊτα «ανά χρονιά» και μετά «ανά εκπαιδευτικό». 
 

 Στην αρχική φάςη τησ ανάληψησ υπηρεςίασ και πρόςληψησ θα ανοιχθοφν νζοι φάκελοι για κάθε 
αναπληρωτή. Τα πρωτότυπα δικαιολογητικά πρόςληψησ των αναπληρωτϊν (Σφμβαςη, Υπόδειγμα 3-Δελτίο 
Απογραφήσ Αναπληρωτή, Ρράξη Ανάληψησ, Υπεφθυνεσ Δηλϊςεισ κτλ) καλό είναι πριν ςταλοφν ςτην ΔΡΕ 
Φωκίδασ α) να τηροφνται αντίγραφα για το ςχολείο και β) να ςκανάρονται και να αναρτϊνται ςτην 
πλατφόρμα, ςτα ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΑ ΡΟΣΛΗΨΗΣ  ΜΟΝΟ. 
ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΑΚΕΛΟΥΣ ΡΟΥ ΕΣΤΑΛΗΣΑΝ ΧΩΙΣ ΝΑ ΑΝΑΤΗΘΟΥΝ. 
 

 Σε επόμενη φάςη, θα προκφψουν νζα παραςτατικά για ανάρτηςη όπωσ τα μηνιαία απουςιολόγια και τα 
δικαιολογητικά αδειϊν/απουςίων/απεργιϊν που ςυνοδεφουν αυτά. Επίςησ, τα πρωτότυπα ζγγραφα πριν 
ςταλοφν ςτην ΔΡΕ Φωκίδασ α) θα τηροφνται αντίγραφα για το ςχολείο και β) θα ςκανάρονται 
ευανάγνωςτα, ζγχρωμα και υποχρεωτικά θα αναρτϊνται ςτην πλατφόρμα, ςτα 
ΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΑ/ΡΑΟΥΣΙΟΛΟΓΙΑ. Σε ζνα αρχείο όλα τα ςχετικά δικαιολογητικά, όπωσ είπαμε παραπάνω.  
 

 Για οποιαδιποτε απορία να επικοινωνείτε πρϊτα με τα αρμόδια Τμιματα τθσ ΔΡΕ Φωκίδασ, ϊςτε να 
αποφεφγονται παρερμθνείεσ των διαδικαςιϊν. Ραραδείγματοσ χάριν, ςτθν ζγκριςθ αδειϊν, υπενκυμίηουμε 
ότι, οι αναπλθρωτζσ, μετά από 10θμερθ εργαςία δικαιοφνται αναρρωτικι άδεια ζωσ 15 θμζρεσ αφοφ 
υποχρεωτικά προςκομίςουν χαρτί από ιατρό του ΕΟΔΥ.  
Κάκε φορά που παίρνουν αναρρωτικι άδεια ζωσ 3 θμζρεσ πλθρϊνονται το μιςό θμερομίςκιο από τον 
εργοδότθ ςτθν τρζχουςα μιςκοδοςία και δεν πθγαίνουν ςτο ΕΦΚΑ (πρϊθν ΙΚΑ) ενϊ πάνω από 3 θμζρεσ 
αναρρωτικισ άδειασ πθγαίνουν υποχρεωτικά ςτο ΕΦΚΑ με το χαρτί του ιατροφ ΕΟΔΥ και οι πρϊτεσ 3 θμζρεσ 
πλθρϊνονται με μιςό και οι υπόλοιπεσ με ολόκλθρο θμερομίςκιο.  
Στθν περίπτωςθ κανονικισ άδειασ δεν γίνεται θ περικοπι του μιςοφ θμερομιςκίου όπωσ ςτθν αναρρωτικι 
άδεια δθλαδι πλθρϊνεται όλο το θμερομίςκιο ςτθν τρζχουςα μιςκοδοςία αλλά γίνεται περικοπι από τθν 
«Αποηθμίωςθ Μθ Λθφκείςασ Κανονικισ Άδειασ» με τθ μιςκοδοςία Ιουνίου ςτο τζλοσ τθσ χρονιάσ.   
Οι αναπλθρωτζσ αιτοφνται άδειεσ από τουσ Διευκυντζσ των Σχολικϊν Μονάδων ενϊ οι Διευκυντζσ Σχολικϊν 
Μονάδων αιτοφνται άδειεσ από το Διευκυντι ΔΡΕ Φωκίδασ κάκε φορά. κ.ο.κ. 

 
Ραρακαλοφμε να διαβάςετε  προςεκτικά τισ οδθγίεσ για τθν ανάρτθςθ των παραςτατικϊν ςτθν πλατφόρμα και για 
οποιαδιποτε δυςκολία αντιμετωπίςετε ακόμα και με τθν ποιότθτα του ςκαναρίςματοσ, μπορείτε να απευκυνκείτε 
ςτο Τμιμα Β’ Οικονομικοφ είτε με θλεκτρονικό μινυμα είτε τθλεφωνικϊσ ςτο 2265029966. Θα ςυνδεκοφμε ςτον 
υπολογιςτι ςασ απομακρυςμζνα και κα κάνουμε τισ ανάλογεσ ρυκμίςεισ. 
 

ΝΑ ΕΝΗΜΕΩΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΡΕΥΘΥΝΟΙ ΑΝΑΤΗΣΗΣ ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

https://invoices-schools.espa.minedu.gov.gr/index.php
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/forms/entypa-anapliroton/


ΟΔΗΓΙΕΣ: ΡΩΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ Η ΑΝΑΤΗΣΗ ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΡΛΑΤΦΟΜΑ ΑΡΟ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
 

Βήμα 1ο :  Συνδζεςτε ςτο ςφνδεςμο:  https://invoices-schools.espa.minedu.gov.gr/index.php  
(2οσ τρόποσ:  Και μζςω τθσ ιςτοςελίδασ τθσ ΔΡΕ Φωκίδασ μπορείτε να βρείτε τθν πλατφόρμα.  
Δεξιά  Κάτω από τον χάρτθ τθσ Στερεάσ Ελλάδασ, πριν τα λογότυπα  «Ρλατφόρμα Ανάρτθςθσ Ραραςτατικϊν 
ΕΣΡΑ & ΡΔΕ Σχολικϊν Μονάδων») 
 

Βήμα 2ο : Συμπλθρϊνετε                                                             και πατάτε  
 
 
Στα πεδία ΟΝΟΜΑ ΧΗΣΤΗ και ΚΩΔΙΚΟΣ πλθκτρολογείται τουσ κωδικοφσ που κα γνωςτοποιθκοφν ςτο Διευκυντι 
τθσ ςχολικισ μονάδασ από το Τμιμα Βϋ Οικονομικοφ (τθλ. 2265029966).         
 

Βήμα 3ο :  Ρατϊντασ    «Σφνδεςη»    κα εμφανιςτεί θ επόμενθ οκόνθ  από τθν οποία μπορείτε να κάνετε τα εξισ: 
 

  
1. Από τισ «ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ» κα ενθμερϊνεςτε για διάφορεσ Ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται από τθ Διεφκυνςθ. 
 
2. Για να αναρτιςετε τα παραςτατικά που ηθτοφνται κάκε μινα, κα επιλζγετε  ΑΝΑΤΗΣΗ ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΩΝ. 
Στθ ςυνζχεια επιλζγετε το ΕΙΔΟΣ των παραςτατικϊν (φζτοσ θα δουλζψουμε με 2 είδη παραςτατικϊν τησ 
Ρλατφόρμασ, ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΑ ΡΟΣΛΗΨΗΣ και  ΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΑ/ΡΑΟΥΣΙΟΛΟΓΙΑ, ΟΧΙ με ΑΔΕΙΕΣ κτλ) 
το ΕΤΟΣ (π.χ. 2020), το ΜΗΝΑ (π.χ. Σεπτζμβριοσ) και τθν ΡΑΞΗ (εμφανίηονται μόνο οι πράξεισ που υλοποιεί θ 
ςχολικι μονάδα). 
Ρατϊντασ «Επιλογή» βρίςκεται το αρχείο που ζχετε ςκανάρει ςε μορφι .pdf  και το επιλζγετε με διπλό κλικ ι 
Άνοιγμα και ανεβαίνει ςτθν πλατφόρμα. 
 
3. Στθν «ΕΡΙΣΚΟΡΗΣΗ ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΩΝ» κα βλζπετε ςυνολικά για όλα τα ζργα  που υλοποιείτε τι αναρτιςατε. Στθ 
φάςθ αυτι κα ζχουν χρϊμα ΡΟΤΟΚΑΛΙ. Πταν τα ελζγξω κα ζχουν χρϊμα ΡΑΣΙΝΟ.     
 
4. Θα επιλζγετε τθν επιλογι «ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ» όταν ςασ ηθτείτε να ςυμπλθρϊςετε κάποια ςτοιχεία όπωσ π.χ. 
για τθ ςυλλογι ΔΕΙΚΤΩΝ 1ησ και 2ησ Φάςησ (θ επιλογι αυτι χρθςιμοποιείται μόνο κάκε ΔΕΚΕΜΒΙΟ και ΙΟΥΝΙΟ). 
 
5. Από τθν επιλογι «ΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΑ» μπορείτε να εκτυπϊςετε αυτόματα τα απουςιολόγια με ςυμπλθρωμζνα όλα 
τα ςτοιχεία (ςχολικισ μονάδασ και αναπλθρωτϊν).  
Για τροποποίθςθ των ςτοιχείων τθσ ςχολικισ μονάδασ (π.χ. Ονοματεπϊνυμο Διευκυντι του Σχολείου κτλ.) 
κλικάρετε πάνω ςτο κουτάκι, αριςτερά από τθν «Αλλαγι ςτοιχείων», τροποποιιςτε και  πατιςτε «Υποβολι». 
Επιλζγετε ΜΗΝΑ και κινθκείτε προσ το κάτω μζροσ ςτθ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑ. Εκεί κα βρείτε τουσ δικοφσ ςασ 
αναπλθρωτζσ. Κάνετε «Λήψη» , ςυμπλθρϊνετε τισ ϊρεσ, τισ τυχόν απουςίεσ και εκτυπϊνετε, υπογράφετε, 
ςκανάρετε και αναρτάτε το απουςιολόγιο από τθν επιλογι «ΑΝΑΤΗΣΗ ΡΑΑΣΤΑΤΙΚΩΝ» (βλζπε 2. παραπάνω). 
Σε περίπτωςθ που δεν εμφανίηονται οι ςωςτοί εκπαιδευτικοί, επικοινωνείτε μαηί μασ για επικαιροποίθςθ των 
ςυςχετίςεων ςχολικϊν μονάδων. 
       
6. Στθν επιλογι «ΑΛΛΑΓΗ ΚΩΔΙΚΟΥ» μπορείτε να αλλάξετε τον κωδικό ςασ αλλά ΔΕΝ ΣΥΝΙΣΤΑΤΑΙ. Αν παρόλα αυτά 
αλλάξετε τον κωδικό, κα πρζπει να μασ ενθμερϊςετε με τον νζο κωδικό.        

https://invoices-schools.espa.minedu.gov.gr/index.php

